

## ХРАНИТЕЛЬ ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Тема «Военная история» всегда присутствует в работе историко-краеведческого музея «Отечество». Это один из 16 образовательных маршрутов прописанных в программе гражданского становления и патриотического воспитания Дворца детского (юношеского) творчества, которая называется «Память сердца, память души». В витринах музея представлены, фронтовые письма, фотографии и воспоминания ветеранов. Словно железное эхо Великой Отечественной войны представлены в экспозициях гильзы от снарядов и крупнокалиберных пулеметов, фрагменты немецких пулеметных лент, затвор от трехлинейной винтовки, саперные лопатки, солдатский медальон, хвостовики от мин, пробитые стальные шлемы - солдатские каски и другие музейные предметы тех грозных лет.



Как хранитель памяти народной историко-краеведческий музей «Отечество» в год 70-летия Великой Победы стал местом проведения различных мероприятий. Это прежде всего уроки мужества для обучающихся в творческих объединениях ДД(Ю)Т и школ города. «Герои неизвестной войны» - под таким названием прошел урок мужества 1 сентября 2014 года для обучающихся МОУ «СШ» № 1. В течение года на уроках мужества «Города-герои», «И письма как летопись боя, как хронику чувств перечтем» и других в музее побывали обучающиеся в МОУ «СШ» №1, 4, 8, Товарковского ДТЮ.



Ребята прочли письма солдат, написанные в годы Великой Отечественной войны, и написали ветеранам письма из будущего, со словами благодарности за победу: «Спасибо, дорогие солдаты, что защитили нас от фашистов. Вы навсегда останетесь в нашем сердце, ведь никто не забыт и ничто не забыто».



Приближается очень важная и памятная для всего нашего народа дата – 70-летие Великой Победы. И устный журнал «Треугольник с фронта: Верность, Надежда, Любовь» посвящался этому предстоящему общенародному празднику. Это обращение к памяти о событиях Великой Отечественной войны через фронтовые письма и музейные предметы состоялось 17 декабря 2014 года в историко-краеведческом музее «Отечество». 73 года прошло с тех пор, как 6 декабря 1941 года войска левого крыла Западного фронта приступили к проведению Тульской наступательной операции, в ходе которой 15 декабря был освобожден Богородицк и Товарковский район. Дорога на Запад пролегла не только от стен Москвы, но и от стен Тулы, через наши родные края, богородицкие земли. Мы помним и знаем тех, кто принес освобождение, помним и чтим эту дату – 15 декабря 1941 года.

В подготовке и проведении устного журнала приняли участие обучающиеся в туристском клубе «Азимут» (педагог М. А. Павлова), музыкальной студии «Орфей» (педагог Е. А. Долгачева), творческом объединении «Мир бересты» (педагог О. Д. Тараканова), руководитель историко-краеведческого музея «Отечество» О. А. Кунаева.





20 февраля 2015 г. в историко-краеведческом музее «Отечество» прошел интерактивный интегрированный устный журнал «Маленькие солдаты Великой войны». Он был посвящен детям, судьба которых бросила в горнило Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

На шести страницах устного журнала обучающиеся в туристическом клубе «Азимут» (педагоги Павлова М. А. и Тараканова О. Д.), детском экскурсионном бюро «Память» (педагог Шамаева В. Е.), творческом объединении «Пилигрим» (педагог Кунаева О. А.) рассказали о пионерах-героях, юных узниках фашистских концлагерей, сынах полков, юных героях-туляках, детях блокадного Ленинграда и о тех, кто заменил отцов и старших братьев у станков заводов и фабрик, на полях колхозов и совхозов.

В исполнении вокальной группы музыкальной студии «Орфей» (педагог Долгачева Е. А.) прозвучали песни «Орленок» и «Солнечный круг». Обучающиеся в туристическом клубе «Азимут» вместе с педагогами представили песни «Саласпилс» и «Мальчишки». Прозвучали стихотворения А. Твардовского, В. Салей и других авторов.



2 апреля 2015 года в историко-краеведческом музее «Отечество» проходила экскурсия «История Великой Победы» для студии раннего развития «Росинка», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Дошкольники посмотрели видеофильм «Старое фото». В нем рассказывалось о судьбе выпускника 1941 года образцовой средней школы №1 Саморукове Владимире Владимировиче. Дети с интересом познакомились с экспонатами, представленными в экспозициях «Железное эхо войны» и «Солдаты Победы».



24 марта 2015 года в «ДД(Ю)Т» прошло открытие Региональной мультимедийной выставки «Священная война. Великой Победе посвящается...».

В музее «Отечество» Дворца была организована видео связь с МБОУ «Центр образования № 1 им. Героя России Горшкова Д.Е.».

На встрече присутствовали Бочаров Н. В., ветеран войны и труда; Возвышаева И.Р., консультант комитета по образованию администрации МО Богородицкий район; Травникова О.П., методист ИМЦ; Давыдова Е.Е., секретарь руководителя ИМЦ; учащиеся из творческих объединений Дворца и педагоги дополнительного образования.

В ходе проведения мероприятия был использован диск - хрестоматия «Священная война. Великой Победе посвящается...», а также материалы подготовленные участниками видео-конференции (мультимедийные карты, плакаты, аудиозаписи, видеоролики, фотоматериалы).

Был дан старт акции «От сердца к сердцу».





Методист Кружкова Е. В. дает старт акции «От сердца к сердцу».